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RAPPORT MORAL 2021

Au terme de cette première, courte, année de mon mandat de présidente, je qualifierai par quelques mots les actions que nous avons pu mener collectivement au cours de cette année 2021 : satisfaction, déception, inquiétude, espoir.
Satisfaction d’abord, d’avoir redynamisé le site de l’académie et fait évoluer nos modes de communication et d’information par le recours désormais majoritaire aux courriels.
Satisfaction d’avoir pu tenir à nouveau notre « université de printemps », au mois de juin à Valcabrère. Elle nous a permis de nouer des contacts fructueux et amicaux avec nos collègues de la « société Ramond » et des « Amis du musée pyrénéen de Lourdes ».
Satisfaction ensuite du succès rencontré par « les journées pyrénéennes » du mois de juillet. Elles ont permis d’allonger la saison d’activité de l’académie, longtemps cantonnée au seul mois d’août ; elles ont drainé un public curieux et nombreux, attiré par la nouveauté et le caractère inédit des conférences, qui ont fait la part belle au pays de Luchon, à ses villages et leur passé minier bien oublié à ce jour.
Satisfaction enfin du succès des conférences du mois d’août qui ont -elles aussi- accueilli un public en nombre, alléché par la variété et la qualité des sujets traités.
C’est bien la preuve que l’ouverture au public de nos manifestations est une bonne chose et qu’elle permet d’inscrire de façon visible et efficace l’apport culturel de l’académie dans la vie luchonnaise.
Déception, légère : le peu d’appétence qu’a suscité le voyage académique à Albi qui, pourtant, a permis aux participants de découvrir ou redécouvrir les richesses de cette ville, la restauration de l’intérieur de la cathédrale Ste Cécile, le réaménagement du musée Toulouse Lautrec, et le passé industriel du Saut du Tarn. Satisfaction néanmoins puisque les visites en petit groupe se sont déroulées de façon fort conviviale.
Se pose cependant la question de ce voyage, de ses modalités, de son calendrier. Il nous faudra en débattre.
Inquiétude, majeure : les rapports de l’académie et de la mairie et le problème du musée. Lors de notre assemblée générale du mois d’août, je vous avais informé de l’état des discussions avec la Mairie et de leur difficulté.
Pour essayer de débloquer la situation et prendre en compte le fait accompli créé par la fermeture du musée, nous avons proposé au maire de Luchon un nouveau texte de convention, resté à ce jour lettre morte. De ce fait, nous n’avons plus de siège social accessible, aucune garantie quant à la sureté et sécurité de nos collections et plus aucun accès à nos archives et notre bibliothèque.
 Nous notons qu’un nouveau projet de convention vient de nous être adressé par la municipalité. Il a été mis à l’ordre du jour de l’assemblée générale pour approbation.
Espoir enfin, que la célébration du centenaire de l’académie en 2022 soit couronnée de succès. Dès le mois de septembre 2021, nous avons commencé à bâtir un projet de programme qui se concrétise peu à peu. Mais il reste encore beaucoup à faire tant en ce qui concerne les contenus que la logistique de l’opération. A ce jour, des contacts ont été pris avec la mairie pour la mise à disposition de salles, avec le conseil régional, le conseil départemental et la communauté de communes pour obtenir des financements ou toute autre forme d’aide. Nous nous sommes également rapprochés de la toute nouvelle association créée pour organiser le centenaire du Grand Hôtel de Superbagnères en 2022. D’ores et déjà, nos collègues de la Société Ramond, des Amis du musée pyrénéen de Lourdes, de l’association Montagnes, Cultures, Avenir de Gavarnie, et du Val d’Aran nous ont donné leur accord pour participer aux journées du centenaire. Je suis encore en attente d’autres réponses. Ce centenaire, nous le voulons bien sûr solennel, mais aussi festif et constructif et il dépend de chacun et de nous tous qu’il soit un succès. Je vous l’ai dit, la tâche est énorme et toutes les bonnes volontés sont les bienvenues.
Il nous incombe aussi d’ouvrir l’académie à d’autres profils, d’autres compétences, d’autres talents et le recrutement de nouveaux académiciens que nous allons vous proposer va dans ce sens.
Il nous reste à maintenir, développer les liens et les rapprochements que, je l’espère, ce centenaire va nous permettre d’initier avec nos collègues d’autres associations et sociétés mais également avec des partenaires institutionnels. 
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